

2017年10月9日 星期一

责任编辑:张长虹(0451-84655085) 执行编辑:蔡 辉(0451-84655721)

康养宜游

# 都市田园美如画 休闲养生两相宜

□洪家兴 岳海兴 本报记者 程瑶

优势生态,大美绥化。这里冬季冰雪覆盖,夏季降雨集中,春秋气候宜人;这里既有雄奇的大峡谷,大湿地,也有壮美的大草原、大森林,更有一望无际的大农田,旅游资源富集。依托全域农事、农务、农耕、农家等田园空间,深度挖掘农区生产、生活、生态功能,围绕建设宜居宜业宜游的哈尔滨都市圈核心副中心城市,打造出一个拥有休闲度假、农事体验、订制消费、养生养老等多种功能的全域旅游生态公园、田园养生之地,是绥化市委市政府代表绥化人民做出的又一满载希望的发展路径选择。

在小城兰西,不但有享誉全国的榆林筋饼、七星鱼、黏豆包、杀猪菜等农家菜肴同样风味独特,美味飘香。今年春节期间,兰西在黄崖子民俗村隆重推出的以回归东北年俗年味为主题的年村儿旅游项目格外火爆,游客在玩冰赏雪的同时,到农家吃年饭、杀年猪,看大戏、逛庙会,回归传统“年味”,打捞失落的记忆,重温旧日的情怀,找回久违的乡愁。

在依山傍水的望奎县,集种植、休闲、观光为一体的现代农业园“两个爸爸”农场同样受到远近游客的热捧。毗邻呼兰河南岸的4万亩草原上,不但散养着鸡、鸭、鹅等小家禽,还能与憨态可掬的黑猪互动。大田里种植的小麦、小杂粮不但可以让久居城中的孩子们找到亲近自然的快乐,更可以满足人们“舌尖上的安全”的要求。今年暑假短短两个月的时间,该农场就接待游客2万余人次,并与福建都利米业签订了1000亩杂粮定向种植合同。如今,“两个爸爸”体验店已开进了哈尔滨,拥有500多个固定会员家庭。

通过深入挖掘绿水青山、冰天雪地、田园风光、乡土文化等寒地黑土资源,北方夏季田园式健康养生产业基地、北国冬季体验式赏冰乐雪乐园和全区域农业生态公园等食养医居游“五在绥化”的代表性项目不断落地。通过文明城市创建、美丽乡村建设、城乡环境综合整治、寒地黑土文化传扬,绥化大力打造美丽经济品牌,文化、旅游、健康、体育、养老等新兴产业加速融合。

截至目前,绥化全市已有A级景区42家,旅行社33家,星级饭店2个,各级各类卫生机构2203家,养老机构249家,总床位数26764张。与此同时,绥化还利用国家大力发展大健康产业的政策优势,采取“医养结合、体医结合”等方式,打造涵盖中医治疗、体育健身、养老服务、乡村旅游等多种功能的健康养生集聚区。通过优化整合医疗保健、功能食品、文化娱乐、家政陪护等资源,集中打造大健康产业,普及健康生活,优化健康服务。



⑧



⑨



⑩



①充满农趣的黑龙江鸿基农业种植基地。

本报记者 王振良摄

②绥化小城镇建设成效初显。

霍永祥摄

③兰西热门旅游景点锡伯部落。

董云峰摄

④绥化黑土小镇公司生产的寒地黑土特产。

本报记者 刘心杨摄

⑤望奎县西洼荒湿地风景如画。

高文清摄

⑥秀美宜人的安达东湖湿地。

李桐摄

⑦古色古香的肇东千鹤岛湿地公园画舫船。

于洋摄

⑧兰西中舜现代农园。

董云峰摄

⑨夕照下的庆安田园美景。

李林摄

⑩肇东绿梦湖风光。

于洋摄



⑦